Szamelmélet gyongyszemek 3. (valogatas Dobos Sandor minikurzusanak feladataibél)

21. OKTYV 2016.2.3. Hatarozzuk meg, mely a, b, ¢ nemnegativ egész szamok esetén
teljesiil:
3F*+17-4 =
22. OKTV 2017.1.2. A pozitiv egészekbol all6 d, . ds, ..., di. sorozatot az n osztolancanak
nevezziik, ha d, = 1 és d; = n, tovabba a sorozat minden tagja -az utolsé kivételével-
osztdja a kovetkezo tagnak. Példaul n = 6 esetén harom ilyen osztélanc van, ezek az 1,6:
1,2,6; és az 1,3,6. Hany osztélanc van, ha (a) n= 1024; (b) n=999; (¢) n=1000?

23. OKTV 2017.2.4. Vegyiink 31 kiilonboz6 pozitiv primszamot és adjuk Ossze a negye-
dik hatvanyaikat. Igazoljuk. hogy ha a kapott szam oszthat6 30-cal, akkor a primszamok
kozott szerepel harom egymast kovetd prim (azaz p < ¢ < r gy, hogy a |p:q[ és |q: 7|
nyilt intervallumokban nincsenek primszamok).

24. OKTYV 2018.1.5. Mi lehet az a pozitiv egész szam, amelynek osszesen 10 pozitiv
osztdja van, ebbe beleszamoltuk az 1-et és magat a szamot is, és ennek a tiz szamnak az
osszege 343647

25. OKTV 2018.2.2. Az 1, 2, ..., n szamok koziil kivdlaszthaté-e ugy egy k szam, hogy
az alabbi M kifejezés értéke négyzetszam legyen, ha (a) n = 2019; (b) n = 20207
11.21.3!. ... n!

26. OKTV 2018.3.1. Legyenek a; < a2 < ... < a, pozitiv egészek. Legyen tovabba
b; = [a;;a;4] (1 = 1,2,...,n — 1), ahol [a;;a;,,] az a; és a;,, szamok legkisebb kozos
tobbszorosét jeloli.
(a) Lehetséges-e, hogy by > by > bz > by?
(b) Lehetséges-e, hogy by = by = by = ... = bgg = by0?
(¢) Bizonyitsuk be, hogy ; ; y

—_t =t ...+
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27. OKTV 2019.2.3. Hatarozzuk meg, mely egész n és m szamokra teljesiil az alabbi
egyenlet:
nP+nt=7T-1.

28. OKTV 2019.3.1. Melyek azok a 2020-nal kisebb pozitiv egész s szamok, amelyekre
minden egész n esetén 4n + 1 és sn + 1 relativ primek, azaz legnagyobb kozos osztéjuk 17

29. OKTV 2020.2.4. Legyen n pozitiv egész. Vegyiink 2n darab kiilonb6z6 primszamot,
jelolje szorzatukat L. Tekintsiik azon pozitiv egész a < b szamokat, amelyekre a osztdja
b-nek és b osztéja L-nek. Igazoljuk, hogy ezen (a,b) parok szama 5-tel oszthato.

30. OKTV 2021.1.4. Tekintsiik az 1,2,..., 10 szamokat valamilyen sorrendben, jelolje
oket ay,as, ...,a)g. Legyen

bhh=a, bhb=a1+a, b3=a +ax+az, .. bo=a +a+ ..+ ap.

Hanyféle olyan a,.as,, ..., a)o sorrend van, ahol a by, b, ..., by szamok koziil egyik sem
oszthaté 3-mal?



